

我省表彰“好书记”“好班子”

让人人敢担当、人人善作为成为新时代山东的主旋律

本报济南7月1日讯 1日，全省新时代激励干部新担当新作为暨“担当作为好书记”“干事创业好班子”表彰大会在济南召开，庆祝党的97岁生日。会议深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话和重要指示精神，认真落实党中央关于新时代激励干部新担当新作为的部署要求，表彰全省“担当作为好书记”“干事创业好班子”，激励广大党员干部不忘初心、牢记使命，担当作为、干事创业，沿着中国特色社会主义道路继续前进。

省委书记刘家义出席会议并讲话，省委副书记、省长龚正主持会议，省政协主席付志方和省委常委出席。

会上宣读了“担当作为好书记”“干事创业好班子”记功通报和表彰决定，为获奖代表颁奖。青岛市崂山区委书记江敦涛、长岛县委书记刘树军、济南市市中区泺源街道党工委书记胡明、滨州市滨城区杨柳雪镇党委书记张洪柱、兰陵县卞庄街道代村社区党委书记王传喜、曹县磐石街道五里墩村党支部书记王银香先后发言。

刘家义指出，面对新时代、解决新问题，只有改才有活力，只有闯才有出路。只要符合习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，有利于强化党的领导、促进全面从严治党，有利于落实新发展理念、

推动高质量发展，有利于践行以人民为中心的发展思想、维护人民群众根本利益，在严守党纪国法、保持清正廉洁的前提下，就要不计个人得失，敢于闯、敢于试、敢于改。如果符合上述情况，却畏缩不前、迷茫无措、等待观望，那么不换思想就换人，不负责就问责，不担当就挪位，不作为就撤职，真正把山东人壮志豪迈、敢闯敢试的基因激活，以改革上敢领风气之先推动发展走在前列。

刘家义强调，要树立干事创业的鲜明导向，让担当作为的干部有空间、有干头、有盼头、有奔头，让那些庸懒无为、不敢担当的干部无立脚之地。

广大共产党员要自觉担当，牢记责任，切实发挥好先锋模范作用，领导干部更要主动担当，善于把方向、出思路、提举措、严管理、强纪律，绝不能简单地把责任层层分解，变成层层转嫁责任。要按照好干部标准，出于公心、为了事业、按照规矩选干部，积极搭建干事创业平台。要坚持“三个区分开来”，认真落实容错纠错机制，严肃查处诬告陷害行为。要在全社会大力营造实干者受尊重、得褒奖的浓厚氛围，让改革创新、干事创业成为山东干部的鲜明特征，让人人敢担当、人人善作为成为新时代山东的主旋律。

龚正在主持讲话时指出，

全省各级党组织要更好发挥“领头雁”作用，增强标杆意识、表率意识，带头讲政治、勇担当、严律己，树牢绝对忠诚、全面过硬的好标杆。各级领导班子要更好发挥引领带动作用，坚持有为才有位，突出实践实干实效，营造为担当者担当、为负责者负责的好环境，最大限度调动和激发党员干部的动力活力。广大党员干部要更好发挥先锋模范作用，大力发扬新时代泰山“挑山工”的担当精神，忠于职守，创新实干，久久为功，努力在新时代现代化强省建设的广阔舞台上展现新的更大作为，作出新的更大贡献。

据大众日报

认罪认罚，入室大盗刑期从宽一年半

我省试点量刑新规一年半，万余罪犯自愿如实供述罪行

“被告人徐某犯盗窃罪，判处有期徒刑十年六个月，并处罚金人民币五万元。”6月28日，一起盗窃案在济南市市中区法院公开开庭审理并当庭宣判。这是一起适用认罪认罚从宽的案件，因认罪认罚，法院在对徐某量刑时进行了相应从宽。

山东自2016年11月正式开展认罪认罚从宽制度试点，截至今年5月底，济南、青岛两地共适用认罪认罚从宽制度审结案件9618件、10222人。



济南市市中区法院公开开庭审理徐某盗窃案并当庭宣判。本报通讯员供图

本报记者 马云云 崔岩
通讯员 段格林 杨扬

窃贼专偷别墅 一票案值超56万元

徐某是云南人，2017年12月18日和12月25日，他先后在济南入室盗窃作案两起，案值56万余元。两天后，徐某在北京一快捷酒店被公安人员抓获。案发后，涉案赃物和绝大多数赃款已发还失主李某。

案件起诉至法院后，市中区法院通过法律援助中心指定了辩护人，向徐某解释了认罪认罚从宽制度及可能导致的法律后果，徐某表示愿意认罪认罚。

法院认为，徐某归案后能够如实供述自己的犯罪事实，并返还了大部分赃款赃物，到案后自愿悔罪认罚，依法可以从轻处罚。

十年六个月的刑期，是综合考虑后确定的。“在其他现有法定情节的基础上，把认罪认罚作为单独的情节进行考量。”本案审判长、市中区法院刑庭庭长吕青说，公诉机关的量刑建议是十年到十二年，法院可以在十二年的范围内判决，但因为徐某自愿认罪认罚，所以将刑期定为十年六个月，从宽一年半。

律师辩护全覆盖 一审上诉率降至1%

法院工作人员介绍，认罪认罚从宽制度，指的是犯罪嫌疑人、被告人自愿如实供述自己的犯罪，对于指控犯罪事实没有异议，同意检察机关的量刑意见并签署具结书的案件，可以依法从宽处理。

山东自2016年11月正式开展认罪认罚从宽制度试点工作，主要适用于危险驾驶、

盗窃等案件，其中危险驾驶罪占绝大多数。在济南市中区和槐荫区，此类案件实现了律师辩护全覆盖。

徐某盗窃案审理当天，一名律师端坐在辩护人席上为其辩护，他不是徐某亲属聘请的，而是法院为其通知了法律援助中心，由中心指派而来。援助律师不但见证徐某与公诉人签署具结书，还为其出庭辩护。

“律师辩护全覆盖纠正了重实体轻程序的观念，利于被告人接受改造，预防再犯。”市中区法院副院长张元亮认为。

这在数字上有明显体现，省法院相关负责人介绍，目前济南、青岛两地认罪认罚案件的一审服判息诉率达到了98.93%，上诉率降至1%左右，仅有103人提出上诉，而他们的上诉理由主要是为了留所服刑。

徐某作案情况

第一次：
时间：2017年12月18日晚



地点：济南市市中区金鸡岭别墅区
方式：砸窗入室盗窃
赃物：现金案值20余元



第二次：
时间：2017年12月25日凌晨



地点：济南市市中区某别墅
方式：用螺丝刀撬门入室
赃物：现金29900元，宝玑手表1块（价值126535元）、金至尊金条1块（价值33500元）、周生生摆件1个（价值81132元）、和田玉雕1件（价值80000元）、寿山石雕件2件（价值11000元）、和田玉手镯1件（价值15000元）、和田玉挂件2件（价值65000元）、翡翠手镯1件（价值100000元）、水晶挂件1件（价值5000元）、纪念币2枚，共计价值567667元。

被告人认罪认罚 5分钟当庭宣判

认罪认罚从宽制度的适用及时有效惩治犯罪，并大大节省了司法资源。在市中区，97%的认罪认罚从宽案件使用速裁程序审理。

“对于可能判处三年以下有期徒刑的案件，刑事案件被告人认罪认罚的，我们就适用速裁程序。”张元亮说，速裁程序不进行法庭调查、法庭辩论，当庭宣判。这极大提高了审判效率，平均审限约是5天。“平均每一名被告人的审理时间是五分钟，有时一上午就可以审完二十人。”

在这里，刑庭入额法官只有3人，而刑事案件每年五六百件，适用速裁程序，可以在很大程度上缓解案多人少的矛盾，为员额法官留出了更多时间和精力审理疑难复杂案件。

不过，作为一项新制度，一些细节仍在不断探索和完善，例如“从宽”的幅度如何把握，各地做法略有不同，市中区适度把握，总体而言，被告人认罪认罚越早，悔罪态度越好，体现的从宽幅度越大。

槐荫区则是根据被告人认罪认罚的具体表现再降低基准刑的20%以下。“根据案件具体情况，有从重情节该从重的从重，有认罪认罚情节就应当体现从宽。”槐荫区法院刑庭庭长朱振菊分析，这样既能保障被告人权益，也没有因一味从宽，损害法律权威和被害人的权益。

目前，济南、青岛两地共计21家基层法院已经全部启动开展试点工作，目前开展已经一年。省法院统计显示，截至今年5月底，济南、青岛两地审结认罪认罚案件数量占同期审结全部刑事案件数量的55.71%，适用率呈逐月上升态势，去年9月开始突破50%。